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Λευκωσία, 18 Νοεμβρίου 2013 
 

 
Η ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΤΙΜΑ  

ΤΟΝ ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΓΛΑΥΚΟ ΚΛΗΡΙΔΗ 
 
 

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κύπρου, σε ειδική συνεδρία της 

που πραγματοποιήθηκε στις 18 Νοεμβρίου 2013, εξέφρασε τη 

βαθιά της θλίψη για το θάνατο του Γλαύκου Κληρίδη.  Αφού 

τήρησε ενός λεπτού σιγή εις μνήμην του, ενέκρινε το παρακάτω 

ψήφισμα. 

 
«O Γλαύκος Κληρίδης υπήρξε πρωταγωνιστής στην πολιτική ζωή 

της Κύπρου και συνέβαλε ουσιαστικά στην ιστορική διαδρομή της. 

Υπηρέτησε την πατρίδα του με συνέπεια, αφοσίωση και απαράμιλλο ήθος, παρών σε όλους 

τους εθνικούς, πολιτικούς και κοινωνικούς αγώνες, ακολουθώντας την προγονική ρήση 

«Μητρός τε και πατρός τε και των άλλων προγόνων απάντων τιμιώτερον εστίν η πατρίς». Η 

δράση του έχει ταυτιστεί τόσο με την  ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 2004 και 

το σταθερό ευρωπαϊκό προσανατολισμό, όσο και με τις προσπάθειες επίλυσης του κυπριακού 

προβλήματος.  

 

Συμμετείχε στον Αγώνα 1955 – 59 που οδήγησε στη δημιουργία της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

εργάστηκε σκληρά για τη θεμελίωσή της και για την εμβάθυνση των δημοκρατικών θεσμών σε 

όλη τη ζωή του. Υπήρξε χαρισματικός, νηφάλιος και διορατικός, έχοντας πάντα ως γνώμονα το 

εθνικό συμφέρον και τη συμφιλίωση των δύο κοινοτήτων σε μια ενωμένη πατρίδα.  
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Στη διάρκεια των δύο προεδρικών του θητειών ο Γλαύκος Κληρίδης συνέδραμε τα μέγιστα στην 

αποκατάσταση των συνεπειών του 1974 και στην άνοδο του βιοτικού επιπέδου του κυπριακού 

λαού. Έφυγε από την πολιτική φτωχότερος από όσο μπήκε.  

 

 

Αρωγός του Πανεπιστημίου Κύπρου από τα πρώτα χρόνια της λειτουργίας του, κατέθεσε το 

1997, ως Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, το θεμέλιο λίθο της πανεπιστημιούπολης. 

Ήταν πεπεισμένος ότι το Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της χώρας είναι άρρηκτα συνδεδεμένο 

με την ανάπτυξη της κυπριακής κοινωνίας και δύναται να συμβάλει ως καταλύτης 

εκσυγχρονισμού της χώρας. Κατά τη διάρκεια της θητείας του ιδρύθηκαν νέες σχολές που 

συμπλήρωσαν την ακαδημαϊκή εικόνα του Πανεπιστημίου Κύπρου και ολοκληρώθηκαν έργα 

όπως η έγκριση του Γενικού Χωροταξικού σχεδίου της Πανεπιστημιούπολης, ενώ ξεκίνησαν και 

ολοκληρώθηκαν, η Σχολή Θετικών και Εφαρμοσμένων Επιστημών και η Φοιτητική Εστία.   

 

Ο αείμνηστος Γλαύκος Κληρίδης απεβίωσε σε μία κρίσιμη στιγμή για την Κύπρο η οποία 

δοκιμάζεται, αφενός από την οικονομική κρίση και αφετέρου από τη συνεχιζόμενη κατοχή. Εάν 

και δεν επετεύχθη επίλυση του κυπριακού προβλήματος κατά τη διάρκεια του βίου του 

εκλιπόντος, το έργο του έχει θέσει τα θεμέλια για την εξεύρεση μίας βιώσιμης λύσης και 

αποτελεί εχέγγυο προς την επίτευξη του εθνικού στόχου. 

 

Το Πανεπιστήμιο σε σύντομο χρονικό διάστημα θα μελετήσει τρόπους αντάξιους της 

συνεισφοράς και του μεγέθους της προσφοράς του για να τιμήσει τη μνήμη του.» 

 

Η Σύγκλητος εξέφρασε τέλος τα ειλικρινή της συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους οικείους 

του εκλιπόντος και αποφάσισε όπως το Πανεπιστήμιο παραμείνει κλειστό κατά την ημέρα της 

κηδείας του. 

 


